

临西实验中学 一切为了孩子



临西实验中学校长 张金章
076 志愿团(临西实验中学)领航志愿者
志愿者编号:Z076006

河北省临西实验中学，省示范性普通高级中学。位于县城珠江路，占地 156 亩，建筑面积 5.6 万平方

米。2011 年建校。学校环境优美，布局合理，绿化率达 38%。学校现有 50 个班级，3700 余名学生，专任教师 190 名。其中有全国优秀教师 2 人，高级教师 65 人，中级教师 110 人，本科学历达 98% 以上。

学校坚持“为了一切孩子，为了孩子一切”的办学宗旨，坚持“以人为本、以德立校、以法治校、质量兴校”的办学理念。学校实行全封闭管理、“6+2”学生动态考核、倒金字塔服务、“家校互联”为主体的管理服务模式。形成了以“3261”为特色的教学模式，以学科研究室为龙头，以生涯教育、心理教育、家庭教育等为辅助的教研机制。学校将文化建设融入到管理的各个环节，以唤醒教育、道德讲堂、社团建设、激情教育、自主教育等为载体，学校管理不断走向规范化、科学化。近年来，学校发展步入快车道，学校品位不断提升，办学实力逐步增强，高考成绩持续攀升。2011 年建校以来，150 余名同学获得国家、省级以上荣誉和奖励；学校培养了北京师范大学、西安交通大学、武汉大学、大连理工大学等 3000 余名各级各类大学生。2019 年高考，该校一本上线 177 人，较上一年增长 48 人，增长率为 27%；二本上线 566 人，较上一年增长 108 人，增长率为 19%；专科以上上线率 100%。精英班表现尤为突出，一本上线率 100%，平均分 565 分，宏志班本科上线率 100%。

学校主要获得了全国青少年校园足球特色学校、全国生态文明教育示范学校、省课改先进集体、省级重点体育传统项目学校、省园林式单位、省青少年职业生涯发展研究实验学校、市文明单位、市 5A 学校、市文明校园、市教育工作先进集体、市绿色学校、市平安和谐校园、县实绩突出单位等荣誉。学校管理经验在《中国教育报》《河北法制报》、河北电视台等报刊和媒体上予以报道。

培羽赋能 助梦飞翔

2020 年 076 志愿团(临西实验)在共同行动基金会的无私资助和社会各界朋友的大力支持下，取得了不俗的成绩，高考成绩取得近十年最大幅度跨越，实现新的历史性突破，高分学生创建校以来之最，其中共同行动资助的培羽生周芳腾以 620 分考入南京师范大学。2020 年度 076 志愿团开发资源 428000 元，奉献资源 91700 元。

努力进步的榜样

1 月 10 日，临西实验中学 2019 年度感动校园人物颁奖典礼在多功能报告厅隆重举行，共同行动培羽生小梅当选临西实验中学 2019 年度感动校园人物，校长张金章出席典礼并为获奖者颁奖。

共同行动培羽生小梅同学，来自临西县农村一个重组家庭，不完美的家庭并没有造就孤僻内向自卑怯懦的性格，相反，她乐观开朗，光芒四射，充满了正能量。从小学到高中，她当了 7 年班长，作为学生，她尊重老师、勤奋刻苦、勤学好问，作为班干部，她团结同学，做事认真负责，组织井井有条，深受学生们欢迎。“从一点一滴的小事做起，把每一件事情做好做精”是她的座右铭。经过老师和同学们的推选，她当选临西实验中学年度感动校园人物。

传递爱心的使者

1 月至 4 月抗击疫情期间，临西县人民政府向广大居民发出“招募疫情防控志愿者”的倡议，家住农村的共同行动培羽生纷纷向村委会报名，志愿加入疫情防控志愿者的队伍中，在寒风中执勤，坚守志愿者岗位，向村民宣传消毒抗疫知识，捐赠口罩、消毒液等物资，为疫情防控贡献自己的力量。

4 月 23 日，经过周密部署和反复演练，临西实验中学高三年级正式复学，1000 余名高三学子重返阔别已久的校园。特殊时期，学校执行严格的防疫规范，同学们不仅要紧张冲刺高



■076 志愿团(临西实验中学)全体志愿者合影

考，又要严格遵守各项防疫要求，共同行动培羽生们勇敢的站出来，不仅迅速找回学习状态，而且承担起班级口罩发放、晨检午检、消毒清扫等志愿工作，时时以乐观自信、激情卓越影响着周围的同学。

5 月 7 日，临西实验中学初三、高一、高二年级陆续复学，当同学们背着沉重的行李迈入久违的校园时，迎接他们的是高三年级的学长们，076 志愿团培羽生踊跃参与，帮助低年级的学弟学妹搬运行李，向他们宣传疫情期间学校严格的防疫措施，叮嘱他们注意身体健康，加强个人卫生，迅速恢复学习状态。

爱心企业助力

076 志愿团多年来，在临西县宣传、倡导公益，很多爱心企业受其影响，纷纷加入爱心助学公益事业中。疫情期间，为助力临西实验中学疫情防控和开学复课，团县委、临西爱心志愿者协会向临西实验中学捐赠 84 消毒液、消毒水、消毒粉等防疫消毒物资，君乐宝乳业集团向临西实验中学捐赠牛奶 150 箱，临西县新华书店、卓越医药有限公司向学校捐赠口罩 3000 副。县教育局组织专业人员免费对临西实验中学进行两次全方位、全覆盖式消毒杀菌作业。各级政府、爱心企业和人士对临西实验中学的帮助，大大缓解了学校疫情防控压力，有力推动了学校开学复课工作的开展。

2020 年 10 月，临西县福皓热力有限公司向共同行动基金会捐赠善款三十万元，用于助力临西实验中学成立福皓清华班，并奖励福皓清华班取得优异成绩的教师，以激励优秀教师更加努力地投入到教育教学中。10 月 22 日，学校举办隆重的捐赠仪式，校长张金章向福皓热力有限公司总经理丰德才赠送“大德至善泽桑梓 育才情怀惠桃李”锦旗，感谢福皓热力公司捐资助学的义举。11 月 26 日，在邢台市组织的月度联考中，临西实验中学新成立的福皓清华班取得优异成绩，为表彰辛苦付出的优秀教师，临西实验中学举办福皓清华班颁奖大会暨全体教师大会，表彰优秀教师。

回顾过去，成绩鼓舞人心，展望明天，我们任重而道远。新的一年，076 志愿团将继续在深化志愿服务内涵、拓展志愿服务领域、扩大志愿者服务队伍、丰富帮扶方式等方面不断加强。牢记共同行动宗旨，使能进步的贫困中学生切实得到帮助。我团全体成员在以后的工作中将不忘初心，牢记使命，让青春之光闪耀在为梦想奋斗的路上！



爱的成果

076 临西实验帮扶点
建点时间：2016 年 09 月 19 日
累计资助学生：180 名
正在资助学生：59 名
累计接收善款：1205400 元



■河北省临西实验中学校园



公益服务大事记

076 志愿团(临西实验中学)

- ★ 2020 年 1 月 10 日，培羽生李丽梅当选临西实验中学 2019 年度感动校园人物；
- ★ 2020 年 1 月 29 日，076 志愿团号召培羽生加入各社区、村镇疫情防控志愿者；
- ★ 2020 年 2 月 29 日，在 076 志愿团倡议下，临西实验中学教职工为抗击疫情捐款 18320 元；
- ★ 2020 年 4 月 23 日，临西实验中学高三年级正式复学，共同行动培羽生组成志愿者分担学校防疫任务；
- ★ 2020 年 5 月 7 日，临西实验中学初三、高一、高二年级陆续复学，培羽生组成志愿者，帮助低年级的学弟学妹搬运行李，宣传疫情防控知识；
- ★ 2020 年 5 月 14 日，076 志愿团开展“妙笔生花”赋能活动，为 19 名高三培羽生捐赠学习用品、讲授高考语文作文写作技巧；
- ★ 2020 年 8 月 1 日，13 名共同行动培羽生前往榆次二中参加为期 21 天的“鲲鹏计划 2020 暑期集训营”；
- ★ 2020 年 9 月 29 日，076 志愿团开展“爱在中秋”联欢活动，同学们和共同行动秘书处代表张兰、“鸿雁回归”志愿者齐聚一堂，欢度中秋；
- ★ 2020 年 10 月 22 日，举办福皓清华班教师奖励基金捐赠仪式；
- ★ 2020 年 11 月 26 日，举办福皓清华班颁奖大会，表彰优秀教师。



■076 志愿团为培羽生举办“爱在中秋”赋能活动



助力农村中学生健康成长